

儿媳孝顺,成百岁老人长寿秘诀

孝顺儿媳邢学香:孝老是晚辈当尽的责任



张夏镇井字村的史明兰老人,今年107岁高寿,虽然年事已高,但老人精神矍铄,身体健康。问起有何长寿秘诀,老人直夸儿媳邢学香孝顺,对她照顾有加。在这个家里,现年65岁的邢学香,与丈夫刘学增一起,40多年来,用言行传承着孝老爱亲美德,经营着五代同堂的大家庭,一家人相处和睦,生活幸福美满。2012年初,邢学香被评为长清区第三届“孝老爱亲”道德模范。

本报记者 张帅
通讯员 史燕

▶全家人为107岁老人过生日(资料片)。



■儿媳精心照料,让婆婆安享晚年

记者走进邢学香家,看到院内环境整洁有序,室内的摆设虽然很简单,却收拾得井然有序,邢学香107岁的婆婆史明兰老人正坐在沙发上喝茶。老人耳不聋、眼不花,甚至有时还能帮着家人拾掇拾掇收回来的粮食,干点轻巧的家活。“没啥长寿秘诀,都是孩子们照顾得好,尤其是儿媳邢学香,她把我当亲娘一样伺候。”当记者向老人问起长寿的秘诀时,她笑呵呵地说。听着婆婆当着外人的面夸自己,邢学香有些不好意思。她总是淡淡地说,“我只是在尽当晚辈的责任,主要是老人

自己心态好”。
1970年与刘学增结婚后,邢学香一直与婆婆生活在一起,与家里老人相处,她总是有话先让老人说,有活自己抢着干。在照顾老人生活起居方面,邢学香可以说是无微不至。婆婆生活上不拘小节,屋里的东西总是随意摆放,为了让婆婆有个干净清爽的起居环境,邢学香每天早晚两次为老人整理卧室。每年天气入秋转凉时,她担心婆婆会着凉,从夏末开始就晒被褥、铺床被,为入秋做好准备。
每当老人有个头疼脑热,邢学香

就会彻夜不眠,忙前忙后地在床前伺候。去年,老人发高烧昏迷不醒,邢学香亲自在医院陪床,三天三夜没有合眼,天天坚持给婆婆擦洗身子、量体温。丈夫和孩子看在眼里,都心疼地劝她回家休息,可邢学香却说,“我最了解老人的生活习惯,你们照顾她,我不放心,还是我自己来吧。”一周后,婆婆康复出院了,邢学香却病倒了,可她坚持不住院,执意回家照顾婆婆。在一起生活40多年来,邢学香从未和婆婆顶过半句嘴,红过一次脸,在她的精心照料下,婆婆得以安享晚年。

孝子故里孝道人 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事就起源于这里。这个二十四孝故事之一虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道、尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物,在采访中,许多长清孝子给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉和人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。

如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者的电话是18354167086,办公电话是15706411177。

■是孝老模范,也是持家能手

史明兰老人有6个儿女,但自从邢学香嫁进门后,老人就一直跟她生活在一起。家里承包了30多亩荒山,长期繁重的体力劳动让邢学香的身体越来越差,可她从没耽误照顾婆婆,哪怕自己早起一会儿上山干活,也会赶点回家给老人做饭,哪怕自己身体再不舒服,也要按点给婆婆打扫房间、洗衣服。身教胜于言传,在邢学香的带动

下,她的两个孩子,工作上勤奋上进,生活上在父母的影响下争着孝顺奶奶。一大家子人经常围坐在一起说说笑笑,那是邢学香最开心的时刻,“婆婆开心健康,孩子们快快乐乐,就是我最高兴的事儿”。
除了孝顺,邢学香还是一个持家能手,生活上精打细算,把家里照顾得井井有条。家里凡是能修复利用的东

西,从来不会轻易丢弃;每次吃饭,一家人都是吃多少,盛多少,决不允许浪费;从老人到孩子,穿着朴实,从不追求时尚,更不会花钱大手大脚;邢学香还在房前屋后都种上了树木花草,为自家和邻居们创造舒适、优美的生活环境。“虽然现在的生活条件越来越好了,但是勤俭持家的传统决不能丢”,邢学香时常这样教导孩子。

汽车维权之路

我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

